PROBLEMAS VISUALES DE QUIMICA

PVQ32-1*

Fotografia 1

En los tubos de ensayo de la foto habia 20mL de disoluciones 1M de determinadas sales, por este
orden
A: sulfato ferroso B: nitrato de niquel(ll) C:sulfato de cinc D: sulfato de manganeso(ll)
Se les agrega 10mL de hidréxido aménico y se burbujea sulfuro de hidrégeno en exceso

a) Formula las reacciones producidas, identificando los precipitados formados

b) En qué tubo de ensayo se forma mayor cantidad de precipitado
MASAS ATOMICAS:
Fe=55,9 Ni=58,7 Zn=65,4 Mn=54,9 S=32



SOLUCION
A: Al verificar la reaccion se forma un precipitado en el fondo del tubo de ensayo y por encima queda
una disolucién. El precipitado es FeS y en la disolucion quedan los siguientes iones

A: FeSOs(ac)+2NH4.0H+H,S(g)=FeS(s)+(NH4).S04(ac)+ 2H.0

B: Ni(NOz3)2(ac)+ 2NH4.OH+H2S(g)=NiS(s)+2(NH4)NOs(ac)+ 2H.0
C: ZnSOs(ac)+2NH4.0H+H,S(g)=ZnS(s)+(NH4)2S04(ac)+ 2H.0

D: MnSO4(ac)+2NHs.OH+H2S(g)=MnS(s)+(NHa)2SO4(ac)+ 2H.0
b)

Segun la estequiometria de las reacciones si el nimero de moles de las sales reaccionantes, es igual,
tambien lo sera de los precipitados formados.

n=1mol/L. 0,020L=0,02 mol

Masas molares FeS= 87,9g/mol, gFeS=0,02mol. 87,9g/mol=1,76g
Masas molares NiS= 90,7g/mol, gNiS=0,02mol. 90,7g/mol=1,81g
Masas molares ZnS= 97,4g/mol, gZnS=0,02mol. 97,4g/mol=1,95¢
Masas molares MnS= 86,9g/mol, gMnS=0,02mol. 86,9g/mol=1,74g
Por lo tanto C>B>A>D



PVQ32-2**
Nitracion del benceno

Fotografia 1

En el tubo A, se prepara una mezcla con volimenes iguales de acido sulfarico y &cido nitrico. Sobre
ellas se gotean 10ml de benceno ( densidad=0,88g/mL), agitando la mezcla hasta que se produce en B
un liquido amarillo de olor caracteristico

a) ¢Qué es el producto amarillo de olor caracteristico?

b) Formula las reacciones producidas, indicando su posible mecanismo

c) ¢Qué la cantidad de producto amarillo se produce?

MASAS ATOMICAS: C,12;0,16; H,1, N=14



SOLUCION
Las reacciones quimicas que se producen son:

1) Una reaccion acido base, en la que el acido sulfurico mas fuerte actta de dador de protones
Con formacién del radical nitronio electrofilo

O O O
| -
HO-$—OH #O=N-OH = HO-5-O+ H,0
O O

2) Un ataque electrofilo al nicleo bencénico, que se desarrolla lentamente, con formacién de un
ion carbonio, en el benceno, carga que se estabiliza a lo largo del nucleo bencénico

3) Estabilizacion del sistema por recombinacion, y formacion del nitrobenceno (liquido amarillo),
que se produce rapidamente

(0] O
H<-N=0 N=0O
(0] O
* HO-S-O = HO-S-OH +
(0] O
nitrobenceno

Masa molar del benceno=6. 12+6=78g/mol;  n benceno = (10mL.0,88g/mL)/ 78g/mol=0,113mol
Como se forman igual nimero de moles de nitrobenceno
Masa molar del nitrobenceno 6. 12+5+2.16+14=123g/mol

g. nitrobenceno=0,113 mol.123g/mol=13,9g



PVQ32-3.%%*

ISOMERIA

Fotografia 1

Fotografia 2

Las dos fotografias son de modelos moleculares. En Quimica se suelen emplear dos tipos de modelos
el de la izquierda es de varillas y el de la derecha es el compacto.

En los modelos, las semiesferas de color blanco representan a atomos de hidrdgeno y las esferas
truncadas de color negro a &tomos de carbono.

En los modelos de varillas, éstas representan los pares electronicos que comparten los atomos unidos
por ellas, esto no se aprecia en los modelos compactos, en cambio los modelos compactos dan una
imagen mas parecida a las moléculas reales.

atm L
mol K

Masas atdmicas C=12 ; H=1 , 0=16 ,Br=80 ; Dato: R =0,082

A la vista de las fotografias



a) Escriba sus formulas moleculares y semidesarrolladas

b) Ambas moléculas tiene relacion entre si ¢qué nombre se utiliza en Quimica para denominar a esta
relacién ¢

c) Estas moléculas adicionan bromo en el doble enlace, escriba e iguales esta reaccion. Si se adiciona
un gramo de bromo a una de las moléculas, calcule los gramos que reaccionan de ella

d) Estas moléculas pueden hidrogenarse dando lugar a un compuesto saturado, escriba e iguale la
reaccion. Si se adiciona un gramo de hidrégeno, calcule cuantos gramos reaccionan de ella

e) Una de las moléculas sufre una combustion completa, escriba e iguale la reaccién. Si ha reaccionado
un gramo de la sustancia, calcule el volumen de gas desprendido medido a 0,92 atmdsferas y 20 °C

Solucién

a)CaHg ; CH,—CH=CH-CH,

b) Son isémeros geométricos y la diferencia radica en la posicion de los grupos CHs y de los
hidrogenos respecto al doble enlace. La fotografia 1 representa al isomero cis y la 2 al trans.
c)

CH,—CH =CH-CH, +Br, > CH,—CHBr - CHBr—CH,

1molde Bromo N 2-80 g debromo zlgde Bromo - )(:5_6:0’35 gde C,H,
1mol de C,H, 412+8-1gde C,H, X 160

d)
CH, —CH =CH-CH,+H, - CH,—CH,-CH, —CH,

1molde Hidrégeno - 2 g de Hidrogeno :1gde Hidrogeno - x=@=28 gde C,H,
1mol de C,H, 412+81gde C,H, X 2

C,H,+60, — 4CO, + 4H,0

1mol de C,H, - 412+81 gde C,H, _1gde C,H, - x:i=0,071 mol de CO,
4mol de CO, 4 molde C,O, X 56

Aplicamos la ley de los gases ideales

nRT 0,071.0,082-(273+ 20)
0,92

PV=nRT= V= =185L



